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Li-ion акумулятори 

Li-ion акумулятори використовуються не тільки в автотранспортній техніці, а й в різних пристроях вже

на протязі двох десятків років. Останнім часом їх почали використовувати, як накопичувачі енергії, для

джерел безперебійного живлення. Цьому сприяло досягнення більш збалансованих показників ціни, питомої

енергії, потужності, безпеки та надійності. Але, все-таки слід зазначити, що розвиток літій-іонної технології

значною мірою стимулюється потребами ринку електромобілів та їх зарядної інфраструктури.
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Метою даної роботи є вдосконалення методу роботи

зарядно-розрядно-балансуючого пристрою зі спрощеним

алгоритмом його реалізації та покращення співвідношення щодо

ціни та якості пристрою, що реалізує пропонований метод.
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Схема системи активного балансування при заряді-розряді Li-ion АКБ 3

1 - комірку літій-іонних АКБ; 2 – потужне ДЗС; 3 – індивідуальне джерело зарядного струму (ДЗС) з блоком

контролю та балансування для однієї комірки Li-ion АКБ; 4 – блок управління; 5 – корисне навантаження АКБ;

6 – керуюча шина; 7 – гальванічно розв'язаний замикач; 8 – контакти включення індивідуального джерела

зарядного струму, 9 – розв'язуючий діод; 10 – контакти відключення навантаження; 11 – контакти відключення
заряду; 12 – контакти включення режиму за-ряду для всіх індивідуальних джерел заряд-ного струму.



Методу балансування Li-ion АКБ 4

Кожна комірка отримує також струм від свого індивідуального ДЗС 3, яке має блок контролю та

балансування через контакти включення індивідуального ДЗС 8 та гальванічно розв'язаного діода 9,

який з'єднується з контактами включення режиму заряду для всіх індивідуальних ДЗС 12. Цей процес

триває до того часу, поки напруга хоча б на одній комірки не досягне граничного значення. Після цього

блок контролю та балансування індивідуального ДЗС 3 закриває контакти гальванічно розв'язаного

замикача 7. Завдяки блоку управління 4, потужне ДЗС 2 відключається через контакти відключення

заряду 11. У той час як загальний струм відключений, комірки Li-ion АКБ, де напруга ще не досягла

свого граничного значення, продовжують заряджатися від своїх індивідуальних ДЗС 3, кожне з яких

має блок контролю та балансування. Після цього, зарядка кожної комірки Li-ion АКБ триває при

малому струмі від блоків контролю та балансування у режимі балансування. Під час розряду батареї,

коли оператор натискатиме на педаль акселератора, розрядний струм буде спрямовано на корисне

навантаження АКБ 5 через контакти відключення навантаження 10. Балансування може тривати

необмежний час, оскільки струм зарядки від невеликих зарядних пристроїв IЗП визначається:
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UЗП – гранична стабілізована напруга кожного

малопотужного зарядного пристрою, що дорівнює

гранично-допустимій зарядній напругі комірки Li-ion

АКБ;

UБА – напруга на банку акумулятора;

R – опір зарядного кола.



Висновки 5

Проведені дослідження щодо ефективного управління та використання Li-ion АКБ дозволяють

сформулювати наступні висновки.

Запропоновано метод активного балансування при заряді-розряді Li-ion АКБ, приведено його

схемну реалізацію, описано конструкцію та принцип роботи запропонованого способу.

Розроблено схему системи активного балансування при заряді-розряді Li-ion АКБ.

Використання запропонованого методу активного балансування під час заряду-розряду Li-ion

АКБ дозволяє спростити алгоритм роботи зарядно-розрядно-балансуючого пристрою, поліпшити його

схемну та конструктивну реалізацію, підвищити надійність і ККД його роботи, а також покращити
співвідношення щодо ціни та якості даного пристрою.
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